



鸟妈妈在看护着小鸟

不忍心惊动鸟儿 安大一寝室冬天不关窗

同学们决定任由寒风吹,等到雏鸟长大

□ 王意 苏诗洋 星级记者 俞宝强 文/图

天冷了,安徽大学磬苑校区杏园学生公寓1612宿舍窗子却“关不上”,学生们也不忍心关。11月20日,市场星报、安徽财经网记者在宿舍里看到,房间左侧向外推开的窗户顶部连杆上,有一个巴掌大小的鸟巢,半倚着顶部的玻璃,里面窝着三只小雏鸟,十分显眼。为了呵护这些鸟儿,时入寒冬,1612宿舍的4位同学,决定任由寒风吹,也不关窗户。

将近两个月没碰过窗户

“十月中旬的一天,我无意中发现半开着的窗子上,出现了一个鸟窝,里面有一只灰褐色的鸟和三个小鸟蛋。”安徽大学生命科学学院2013级王亚超告诉记者,自从发现窗子上有鸟巢,自己和室友将近两个月没碰过窗户。随着冬天的到来,阵阵凛冽的寒风穿堂而入。王亚超说:“天气越来越冷,冷风灌进来有些受不了。但如果窗户一关上,鸟巢就会被挤掉下来,所以我们一直没有关窗户,给‘新邻居’长大的时间。”

床位离窗户最近的张斌全称,由于这

几天晚上很冷,自己睡觉时会注意压紧被子。他说:“我们也曾经考虑过将鸟巢整体移至其他处,但是用树枝交叉搭建的鸟巢零碎易散。也试图用纸糊上窗户,但都会或多或少地影响到鸟儿的生活。”为了不影响到鸟儿,最终他们还是选择拉上窗帘遮挡。

决定任由寒风吹,也不关窗

“我曾经几次见过阳台上出现散落的小树枝,应该是建巢失败后留下的。鸟儿生存不易,我们不忍心伤害。”据张斌全介绍,除了刺骨寒风的侵扰,鸟儿有时也会留下污秽物,寝室成员清理起来会很麻烦,但寝室成员出于对生命的尊重和对小动物的关爱,乐此不疲地清理着。

“自己的寝室和这些鸟儿有缘分,去年就有鸟儿在这儿,但是我们暑假回来时小鸟已经飞走了,只留下一个空巢。”他猜测现在的小鸟可能是它们的子女,也许明年依然会选择自己寝室。宿舍成员都表示目前仍然会坚持为小鸟开窗。他们说:“等到雏鸟长大,自己会飞走。那时我们就可以关上窗户了。但还是希望有人能够提出好主意,既保护好小动物也能让我们在寒冬不冷。”



现场鉴定

第六届中国(合肥)国际黄金珠宝首饰展昨开幕

超10克拉的蓝宝石 远不止一颗

□ 记者 沈娟娟/文 周诚/图

昨日,第六届中国(合肥)国际黄金珠宝首饰展览会在安徽国际会展中心开幕,众多宝贝闪瞎你的眼,而且将一直持续到11月23日。

既有珠宝玉石界的“大腕”,也有市民消费得起的“小清新”,你还不去围观?

千件和田美玉拼“颜值”

和田玉的大名想必你一定听说过,说它是“国宝”一点也不为过。在如今的珠宝展上,上千件和田玉比拼起了“颜值”,羊脂白玉、和田碧玉、和田黄玉等都争相亮相。

“和田玉居然还有黄色的,从来没见过。”一位正在参观的市民一边把玩着手中的玉一边直呼“惊奇”。原来,和田黄玉质地细腻、滋润,具有典型的油脂光泽,是玉中的珍品,可与羊脂玉相媲美,具有很高的收藏价值。除此之外,呈现菠菜绿的和田碧玉和洁白无瑕的羊脂白玉也让许多市民驻足观赏。

据悉,此次由226家翡翠玉石参展商组成历届最大玉石文化展区将在展会上盛妆亮相,爱好翡翠玉石的市民可千万别错过。

翡翠玉石“秀创意”

经过多年的发展,翡翠玉石的附加值更体现在雕刻工艺和镶嵌工艺上。市场星报、安徽财经网记者在现场看到了一款名叫郁金香的作品,其实它是一件胸针吊坠两用翡翠配饰。

“翡翠选用上好的随形翡翠,是难得的冰底阳绿的料。”工作人员解释,根据翡翠原有的形状设计了郁金香造型,使它成为郁金香的花蕾,整体线条柔和立体。

超10克拉蓝宝石等你看个够

在如今的珠宝展上,有来自中国内地、斯里兰卡、巴基斯坦、南非、印度等13个国家和港台地区,共98家企业参展,占参展商家的12%,而且,国际展商多以组团的形式,列出了强大的参展阵营。

斯里兰卡被称为“宝石之国”,此次也是它首次在合肥亮相,红蓝宝石、猫眼石、紫水晶、石榴石、月亮石等30余种宝石让人目不暇接,既有炫目的裸石也有设计感极强的成品。

“此次展出大多数蓝宝石裸石均超过10克拉。”相关负责人透露,蓝宝石在多种彩色宝石中是上等级较为尊贵的宝石,主要呈现蓝色或蓝绿色。

温馨提示

当然,珠宝展上不仅都是价值连城的宝贝,也有普通市民买得起的珠宝首饰,比如云南翡翠、和田白玉、黄金、钻石、碧玺、玛瑙等,各类珠宝价格相当于市场价的3~5折。

对于大多数消费者来说,珠宝的真伪很难鉴别。没关系,在珠宝展现场,三位顶尖的北大珠宝鉴定师将帮你慧眼识珠,为你有偿鉴定、交流,有偿出具鉴定卡或证书。组委会建议,市民最好能先鉴定后购买。

我省2015年成人高考分数线公布

星报讯(记者 王涛) 省考试院20日公布我省2015年成人高校招生录取最低控制分数线,其中高中起点升本科:文史类205分,理工类150分。高中起点升专科:文史类130分;理工类125分。艺术、体育类专业按不低于相应招生类型最低控制分数线的70%折算,其中艺术类专业数学成绩不计入总分。专科起点升本科:文史中医类190分;理工类125分;经管类125分;法学类165分;教育学类135分;农学类150分;医学类155分;艺术类120分。

一个公平公正的人

一老人以占用他家地为由,坚决反对。原来老人的儿子是某局局长。

老人总以为这个小小的村主任,绝不敢动一个局长的父亲,于是继续破坏项目施工,村主任突然一个健步上前抱起老人一起跳入了小河里……

老人的儿子很快知道了事情的全过程,他立马开车赶到家里,他并没有责罚村主任,而是批评了自己的父亲。他说:“老爹啊,如今当干部不容易,造桥修路是利国利民的好事,你怎么能搞破坏呢?”不久,村里河边平坦宽广的公路通车了,村民们欢欣鼓舞,而这位年轻的村主任也因为他的公平公正,成为村里最有威信、最具威望的人。 王甜蜜

地下“攻坚战” 抢修保供电

近日,蚌埠配电网抢修中心组织备班人员连续奋战,顺利完成了对光彩大市场、南山郢都、名仕苑等小区的电缆故障查找、抢修恢复工作。

由于电缆埋于地下,线路全长好几公里,中间电缆接头甚至多达十几个,给故障查找带来了极大的难度。抢修人员采取从中间开断分两头查找的方法,把电缆两端解开,一遍又

一遍地测试和检测,一寸又一寸地排除,最终查找到故障点。之后抢修人员还要一点一点刨出电缆,对受损部位进行剥切钢铠护套、重新压接制作接头、检测试验……在保障日常抢修快速处理的同时,配电网抢修中心调动备班人员,突击“啃”难题,快速修复了多处电缆故障,为焦急等待的人们送去了光明。

朱雪为 沈拂军



中共歙县纪委、歙县监察局主办

在村主任换届选举上,一个二十多岁刚退伍的小伙子参加了竞选,他毅然走上演讲台,发表了一番慷慨激昂的演讲,最后那句“我向你们保证,我做事情绝对公平公正!”感动了无数人,村民们半带怀疑、半带希望地给他投了票。

小伙子做事很踏实,干劲也足。没多久,他帮村里申请到一个“改建原河岸村道为公路”的项目,对此人人拍手称赞,唯有